

一季度,全省生产总值7065.7亿元

星报讯(记者 祁琳) 昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,通报了今年第一季度全省经济运行情况。初步核算,一季度全省生产总值7065.7亿元,按可比价格计算,比去年同期增长7.7%。分产业看,第一产业增加值352亿元,增长2.8%;第二产业增加值3432.3亿元,增长8.7%;第三产业增加值3281.4亿元,增长7.1%。

据介绍,一季度工业增速创近五年同期新高。全省规模以上工业增加值增长9.1%,增幅比去年同期高0.5个百

分点,比全国高2.6个百分点,居全国第6位。此外,房地产开发投资1315.9亿元,增长7.6%;商品房销售面积1921.3万平方米,下降2.3%;商品房销售额1360.1亿元,增长5.4%。3月末,商品房待售面积1583.8万平方米,下降22.7%。全省社会消费品零售总额3317.9亿元,增长11.1%,增幅比全国高2.8个百分点,居全国第1位。

一季度,新登记各类市场主体19.3万户。规模以上工业中,高新技术产业增加值增长13.3%,同比加快1.2%,对

全部规模以上工业增长贡献率由去年同期的52.5%提高到58.1%。限额以上批发零售业中,网上商品零售额增长16.2%,其中“线上+线下”融合企业实现商品零售额增长46.6%。

一季度,全省城镇新增就业22.5万人,增长3.7%,完成年度目标任务的35.7%;城镇常住居民人均可支配收入10321元,增长9.2%,增幅比全国高1.3个百分点,居全国第2位;农村常住居民人均可支配收入4726元,增长9.9%,比全国高1.1个百分点,居全国第2位。

安徽将开展全面排查 坚决禁止妨碍义务教育行为

星报讯(星级记者 汪婷婷) 日前,教育部印发了《禁止妨碍义务教育实施的若干规定》的通知。记者昨日从省教育厅了解到,我省将于今年上半年组织开展校外培训机构或个人违法违规行为的监督检查,并把机构或个人违法违规导致适龄儿童、少年未接受义务教育的行为,纳入二季度减负工作明察暗访重点内容。

通知要求,教育部门要加强对机构和个人的宣传教育,引导适龄儿童、少年的父母或者其他法定监护人履行监护人职责,推动校外培训机构遵守国家法律和有关政策规定。

另外,根据要求,教育部门需规范校外培训机构培训管理。突出加强校外培训机构的培训范围、培训内容和培训对象的日常监督管理,要求校外培训必须按照教育行政部门审批、市场监管部门登记的业务范围开展培训,规范发布招生简章和广告,规范开展各类教育培训内容,坚持发展素质教育,促进儿童、少年健康全面发展。

记者获悉,我省将于2019年上半年组织开展全面排查,加强对校外培训机构或个人违法违规行为的监督检查,发现一起查处一起,确保适龄儿童、少年接受义务教育落到实处。

合肥市多措并举 打好公共租赁住房“组合拳”

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,目前合肥已累计开工建设公共租赁住房11.9万套,有效解决了困难群体住房问题。

在规划方面,合肥市先后出台了《加快保障性安居工程建设的实施意见》《公共租赁住房管理暂行办法》等文件,在资金支持、土地供应、补偿安置等方面给予保障房建设予以倾斜。设立专项奖补资金,采取政府投资与企业自筹相结合的方式,对于政府投资建设的公共租赁住房,市级财政在中央和省专项资金补助基础上,每平方米补足至1000元。

记者获悉,该市公租房住宅通过建造装修一体化,引入工业化集成装修的模式,选用产品按照通过质量认证、符合国家节约资源和保护环境的要求采购。在提升公租房质量的同时,合肥市打造了新站区平板显示基地公租房、蜀山产业区三四期公租房和滨湖新区桂园等500余万平方米住宅产业化示范项目,走在全国前列。

此外,合肥市还在公租房项目中推行人脸识别系统代替刷卡,提升了门禁的安全等级,为转租、转借行为立起“防火墙”。此外,还能对公租房小区内孤老人员、精神残疾或需要监护居住的人员等进行特殊照顾。

我省第50个世界地球日主题宣传活动周将启动

星报讯(星级记者 汪婷婷) 记者昨日获悉,在第50个世界地球日来临之际,我省将多部门联合,以“珍爱美丽地球 守护自然资源”为主题,展开一系列丰富多彩的主题活动。

记者了解到,安徽省第50个世界地球日主题宣传活动周将于4月21日在省地质博物馆拉开序幕。活动当天,省地质博物馆将有专业人员讲解土地、矿产、测绘地理信息技术、不动产登记等相关知识,使用专业设备对宝玉石、观赏石进行鉴定。此外,当天该馆的球幕特效影院将首次揭晓,更邀请了部分学生体验观影。

据悉,宣传周期间,省地质博物馆将开展现场讲解与鉴定的广场主题活动,以及安徽省第二届自然资源摄影大赛获奖作品展、科普报告会、科普大篷车送科普进天柱山、科普“进校园”、科普“进社区”、特效影院首映、馆校共建签约暨基地揭牌仪式等系列专题活动。

“活”在旧时光中的皖南山水古镇



踩着旧石板,抚摸着年代久远的古建筑,远离现代都市的束缚,赴一场跨越时空的浪漫约会。近日,记者跟随“春游江淮请您来”百家媒体采风活动皖南线,探访那些活在旧时光中的皖南山水古镇。

□ 记者 吴善良 文/图

查济 藏匿深山的古村落

查济古村位于泾县之西,东临太平湖,南接黄山,北望长江。与西递、宏村相比,查济可能没有那么响亮的名气,不过对于去过的人来说,藏在深山人未识的查济,却是低调而不失内涵。

青山环抱,溪流蜿蜒,查济古村静卧其中。漫步其中,你就会发现,与西递和宏村有所不同,尽管也是粉墙黛瓦马头墙,但查济的民居更显零散,似乎不曾做过整体规划。

村内的民居虽不甚整齐划一,却多了几分错落有致。走进民居,房屋高大宽敞,门墙以及前厅照壁上,用特别的水磨花砖饰面,黑白相间的纹理组合成山水、鸟兽。门坊、墙裙、柱础上、窗棂和门楣上,都雕有栩栩如生的人物、鸟兽,雅致的山水、花卉,颇有徽风味道。

值得一提的是,这个藏匿于深山中的村落,距今已有1380余年的历史,村中丰富的明清古建筑也成就了查济皖南最大古民居村落的地位。

大通 曾经的“小上海”



大通,古名澜溪,古时的大通,是一个奇特的地方,有“长江在这里拐弯,大海在这里回头”的自然奇观。

清末民初时期,大通镇作为《烟台条约》的重要通商口岸,其和悦洲曾为盐务招商局、长江水师、安徽临时军政府驻地,繁盛一时,时有“小上海”之称。而今的大通,少了军事战略要地的紧张,却多千年古镇的惬意。

澜溪街,濒临长江南岸,始建于元代,历经多次战火,现存沿街店铺多为清代后期及民国以后建筑,明末所铺的街面石经多次翻修至今保存完好,是如今依旧“生活着的历史街区”。

走在澜溪老街上,两旁的商铺林立,斑驳的徽式建筑延伸开去。鱼干、藤编、麻油、老式理发店……仿古建筑下,各式各样的店铺鳞次栉比,使整条老街更显活力。

附近的和悦古渡口、天主教堂和侵华日军俱乐部等遗址,也早已褪去过往繁华,无言旁观古镇上的人来人往。

和悦 破碎的历史老街



和悦老街坐落在大通镇对江的和悦洲上。和悦洲是长江中下游冲积沙洲,因为形似荷叶,所以古名荷叶洲,清光绪年间改为和悦洲,意为和颜悦色迎客商。

和悦老街曾是大通镇的一条商业街,为三街十三巷布局,共有十万人居住,可谓繁华一时。后因日本侵华飞机轰炸,国民党军实行焦土抗战,和悦街付之一炬,整个闹市化作废墟。

如今的和悦老街不仅没有拆除掉,反而成为了文化保护区。行至其中,目光所至,空荡荡的街道,两侧是破败的建筑、断壁残垣、野草丛生。断壁上嵌着的泡桐树肆意生长,根系裹挟着砖块,相互交融。放眼望去,也只有脚下麻条石街道保存相对完好,令人唏嘘。

值得一提的是,洲上的夹江是世界上首座利用半自然条件对白鲢、江豚等进行易地养护的场所,在这里还生活着11条濒危物种——长江江豚。



查济古村一角